

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

	Ptas.
Un mes.	9
Extranjero (trimestre).	10
Número suelto.	10 cts.
Id. atrasado.	15

HORAS DE ESPACIO

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.
 Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: CONQUISTADOR 80

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desde Mahón

FINAL DE UNOS FESTEJOS

Terminó en esta semana la serie organizada por la Sociedad «La Unión» para contribuir con su producto a la adquisición de un autocamioneta, destinada al batallón expedicionario que el Regimiento número 63 tiene destacado en Melilla. Sin que el resultado económico de los mismos haya rendido su máxima eficacia, debido a causas complejas, sin embargo se han recaudado unas miles de pesetas, que unidas al importe de las suscripciones abiertas en toda la isla, ha dejado sobrante para tal adquisición; sobre lo que será invertido en beneficio del mismo batallón.

EXPOSICIONES EN EL ATENE.O

Brillantemente cierra su curso nuestro Centro cultural. A la serie sucesiva de conferencias, audiciones radioeléctricas y conciertos, dados durante él en estos últimos días se han celebrado sendas exposiciones de cuadros originales de los hermanos don Antonio y don Gumersindo Gomila Guastévil y de pinturas de aves y peces de Menorca que lo son de don Lorenzo Llorens Jamet y del Catedrático de este Instituto don Emiliano Castañes.

Jóvenes los hermanos Gomila, enamorados del arte que con pasión cultivan, trabajadores incansables, pugnan por salir del camino trillado, que en pintura quedaba trazado en nuestra isla y así su intento, avance notable en el arte pictórico regional, es doblemente meritorio, al igual que el éxito obtenido, de acicate en la senda emprendida, que, si difícil en su comienzo, no regateó, pasado su Rubicón, los resultados efectivos de la ingrata tarea.

Cerca de 80 años tiene de existencia la colección de aves que perteneció al señor Llorens Jamet. Es ella bastante extensa y completa y mereció grata mención en la «Historia de Menorca» del señor Oleo; y, al exponerla su hijo el jefe de Telégrafos de esta Ciudad, en el Salón del Ateneo, rindiendo así culto y veneración a su progenitor, ha dado a conocer a generaciones posteriores, la valía de la obra por éste efectuada.

Expresión de colorido exacto, justicia en el dibujo y exuberante en exposición, la colección de peces del señor Castañes, presentada en hermosas acuarelas, atrae poderosamente la atención del visitante, mereciendo éditos elogios. En ella ha demostrado el señor Castañes el gusto artístico que preside siempre en sus obras, siendo de desear que no desmaye y podamos de nuevo, en orden distinto y en exposición pictórica, contemplar sus producciones, en el mismo local donde ha quedado expuesta estos días, su notable de peces de Menorca.

MEJORA PLAUSIBLE

Amplia avenida que sobrios árboles sombrean, constituyen los kilómetros primero y segundo de la carretera de San Luis. En este su trozo, se han edificado un centenar de casas, amén de un amplio y moderno cuartel y en su comienzo, da acceso al recién construido Stadium.

El Municipio desde hace años procede al riego del primer kilómetro evitando los graves inconvenientes que produce la espesa capa de polvo que se extiende sobre ella en los meses de verano. En cambio los vecinos del otro trozo, sin la acción directa y tutelar del Municipio, sufren los horrores e inconvenientes de la remoción de aquella capa, por el continuo trasiego de vehículos y autos lanzados a toda velocidad, por el que fue poco ideal de carreteras.

Las lamentaciones de los perjudicados han hallado eco en la Alcaldía y el señor Víctor percatado de la justicia que les asiste, ha acogido benévolo la petición de riego en el trozo olvidado, hoy parte integrante de la ciudad, y pronto será un hecho el anhelo de los habitantes de aquella carretera.

(Un aplauso a nuestra primera Autoridad municipal.)

RIPOLL.

7-6-24.

En la Parroquia de la Inmaculada

FIESTA EN HONOR DEL SANTO CRISTO DE LOS NAVEGANTES.

Muy solemne y concurrida resultó la fiesta religiosa dedicada al venerabilísimo Santo Cristo de los Navegantes, que se venera en la Parroquia de la Inmaculada (San Magín) del Arrabal de Santa Catalina. A las diez de la mañana del do-

mingo próximo pasado, después de cantada Tercia, se celebró solemne Misa Mayor, luciendo aquel hermoso templo sus mejores galas, y apareciendo el altar mayor ricamente adornado e iluminado.

La capilla del Santo Cristo también estaba espléndidamente embellecida, con flores y plantas y luces, siendo extraordinariamente visitada durante todo el día.

Fue el oficiante el Cura-párroco de San Magín, reverendo don Rafael Ramis, ayudándole de diácono y subdiácono el Rdo. P. Superior de los Carmelitas descalzos de aquel mismo Arrabal y el Vicario Rdo. señor Marimón.

Pronunció elocuente y alusiva plática el Profesor de este Seminario de San Pedro, Rdo. don Andrés Caymari, que mantuvo pendiente de su palabra al piadoso auditorio.

La Iglesia estaba atestada de fieles.

LA PROCESSION

A las seis y media de la tarde salió la tradicional procesión del Santo Cristo de los Navegantes, recorriendo el itinerario señalado, en cuyas calles y plazas estaban apropiadamente engalanadas la mayoría de los balcones, y se congregó numerosa concurrencia para presenciar su paso.

Abrieron marcha tres individuos de la guardia municipal montada, precediendo a la banda de timbales. Seguía el pendón parroquial y nutrida sección de niños de las escuelas públicas, con las imágenes de San Magín y San Francisco de Asís, é iban interpolados varios niños vestidos de Santos y Santas.

Venía luego la Asociación del Sagrado Corazón, con su hermoso estandarte y bellísima imagen y nutrida sección de congegantes de San Luis Gonzaga, también con su imagen y bandera.

El hermoso estandarte de la Congregación de Hijas de María, seguido de un numeroso coro de vírgenes, cuyas albas vestiduras ofrecían magnífico aspecto, y detrás iba la imagen de la Virgen, a la que daban guardia dos urbanos.

Nutrida banda de música. Seguía luego el precioso estandarte del «Círculo de Obreros Católicos del Arrabal», acompañado de numerosos socios y la Junta Directiva, precediendo la imagen de Nuestra Señora de los Dolores, figurando representaciones de la Cruz Roja y de la marina de guerra y mercante y Ordenes religiosas.

Aparecía luego la cruz y el círculo parroquial, detrás de los cuales era llevada en andas la veneranda imagen del Santo Cristo de los Navegantes, precedida de la Obrería y a la que daba guardia de honor una escuadra de soldados de Infantería.

Formaban la presidencia cívica el notable señor don Vicente Ferrer de San Jordi y los señores don Pedro Canet y don Cristóbal Masasnet.

Actuó de preste el Rector de San Magín, Rdo. don Rafael Ramis, acompañado del Vicario de dicha Iglesia Rdo. señor Oliver, y del Presbítero Rdo. señor Canet.

Asistió una comisión del Ayuntamiento de Palma, presidida por el Concejal Jurado don Francisco Masasnet, é integrada por los concejales señores Ramón Bonassar, Esteva y Torres, con el Maestro de Ceremonias señor Barceló.

Y cerraba la procesión la Banda Militar, con timbales y cometas, y un piquete de Infantería.

La novillada del domingo

Con un lleno en la sombra y un cuarto de tendido en el sol, se celebró en la tarde del domingo próximo pasado la anunciada novillada dirigida por «Charlot» y «Mallorquín» y por los diestros «Palmiras» y «Gringo» en el circo taurom de esta Ciudad.

En el primero y segundo bichos, que fueron los que más se prestaban a lo que a veces se llama lidia, pudieron lucir sus facultades nuestros paisanos, realizando una labor que fue aplaudida.

Durante la lidia del tercer toro, que había nacido hembra, y tenía un poco de mal genio, embistió de mala manera contra el «Gringo», debutante, recibiendo un puntazo y un fuerte golpe de testuz en el pecho, por lo que tuvo necesidad de pasar a la enfermería, donde los médicos señores Ferrer y Abrines le apreciaron la fractura de una costilla.

A la última becerreta, mansa e inofensiva, se la contentó a morir de cualquier manera.

Los adiestros fueron obsequiados por sus admiradores con algunos objetos de arte, por lo notable de su trabajo, recibiendo «Palmiras» un precioso ataud diminuto, y una hermosa corona, regalo éste muy significativo.

La gente se rió de lo lindo.

El Concurso Hípico en Palma

PRUEBA DE INAUGURACION Y «OMNIUM»

Al iniciarse la estación estival con sus días esplendentes de luz y calor, coincide el festival hípico civil y militar, organizado por la Real Sociedad Hípica de Mallorca, que no desmaya en su empresa, impulsando cada año mayor esplendor a tan amena fiesta y procurando nuevos incentivos a fin de que no decaiga el interés del público selecto que a ella acude.

Como fiesta de la elegancia podría muy bien ser considerada, por ser punto de reunión de la distinguida sociedad de Palma, con numerosa representación del bello sexo, que acude al festival deportivo realizándolo y haciéndolo más interesante y atractivo.

La concurrencia que asistió el domingo a las pruebas de inauguración fue numerosísima estando los palcos y sillas de preferencia ocupados por un vergel de caras bonitas ostentando sus «petites robes» creaciones de la presente «season» rivalizando en modelos, a cual más chic y sugestivo y cuyos tonos suaves, y alegres tanta armonía guardaban con el escenario que la Naturaleza brindaba ofreciendo el campo de la Hípica, una vibrante y cálida nota de color.

Entre las autoridades que asistieron al acto figuraban el Excelentísimo señor Capitán General de estas islas, don Fernando Carbó, el Gobernador civil General Martel, el Presidente de la Audiencia señor Lassala, el Delegado de Hacienda señor Soldevilla, y don Guillermo Dezcarral, primer Teniente de Alcalde del Excmo. Ayuntamiento.

El número de caballos inscritos para la reunión de este año, alcanzaba al considerable número de 24; siendo prueba elocuente de la importancia del mismo, figurando entre ellos «Acalorados» «Chiché» y «Desdefiosos» que son los que concurren a la Olimpiada de París.

En cuanto a los ginetes, vimos algunas caras conocidas, por haber asistido a concursos anteriores, entre ellos Bettancourt, Muñiz, Berugete, La Cruz y otros.

Asistió una sección de la Cruz Roja, con su ambulancia.

Constituido el Jurado por los señores don Francisco Aguado, Presidente, don Julián García Latorre, Secretario, y los Vocales don Antonio Moragues, don Joaquín Coll, don Felipe Orlandi, Marqués de Zayas y don José Quint, dió comienzo el concurso con la prueba «Anular».

Los caballos inscritos para dicha prueba eran los siguientes: Zurcido, Pellete, Actuaría, Faura, Escrito, Desdefiosa, Cadero, Palma, Zarabando, Alivio, Calar, Avajo, Oloroso, Galopari II, Jota, Acalorao, Testa, Lna, Frequentado, Chiché, y Alf.

Los premios que se adjudicaban eran de 300, 200, 100, 100 y 100 pesetas y los obstáculos para la prueba: Seto, Stacionata, Oxer, Triple barra, Seto y barra, H. Ría, Barrera curva, Muro, Banqueta y Seto.

Después del descanso se corrió el premio «Honor» con premios del Rey y de las autoridades, despertando mucho interés y haciéndose muchas apuestas.

Los obstáculos a recorrer eran: Barrera curva, Banqueta, Barra y Seto, Oxer, Doble Stacionata, Ría, Doble de Banqueta, Doble de Rías, Barrera de Campo, Muro, Handicap, Barrera Curva.

Los caballos inscritos eran los siguientes: Zurcido, Faura, Desdefiosa, Actuaría, Palma, Cadero Calar, Avajo, Galopari, Acalorao, Testa, Lna, y Alf.

El recorrido era largo y los obstáculos difíciles acrecentándose el interés del público por esta carrera, sobresaliendo «Calar», «Acalorao» y «Galopari» con recorridos brillantes.

El resultado fue el siguiente: Copa de S. M. el Rey «Calar» jinete Muñiz, 1 falta, 1 m. 54 s. Copa del Excmo. Capitán General señor Carbó, «Acalorao» jinete Serrano, 2 f., 1 m. 55 s.

Objeto de arte del Excmo. señor Marqués de la Garantía, Gobernador civil y militar «Galopari», jinete señor La Cruz, 4 f., 1 m. 45 s.

Copa del Presidente de la Excelentísima Diputación, «Testa» jinete señor Bettancourt, 4 f. 1 m. 52 segundos.

Copa del Ilmo. señor Presidente de la Audiencia «Lna» jinete señor Guerrero, 4 f. 2 m. 18 s.

TEATRO PRINCIPAL

DESPEDIDA de la genial canzonetista

PILAR ALONSO

Cantará a las ocho y a las once de la noche

Como nota extraordinaria, se organizó un baile amenizado por un sexteto de cuerda reinando la animación hasta las 9 de la noche hora en que se inició el desfile.

Hoy se correrá la copa de Palma con 2.500 ptas. en premio y una jinckama.

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

En la tarde del pasado domingo jugaron en el campo de «Buenos Aires» los equipos «C. D. Hostafranchs» y «Alfonso XIII».

-Hoy martes a las seis-

Completará la función un selecto programa de cine

CIUDADELA-REGIONAL

El domingo tuvo lugar el primer partido entre el «Ciudadela» y el «Regional» en el campo de este último.

Por el «Ciudadela» jugaron: Coll, Capó, Sastre, Piedrabuena, Pops, Serra, Fiol, Mercadal, Casanovas, y Marqués.

Por el «Regional» formaron: Vallés, Ferrer, Vich (J.), Riera, Vidal, Ordax, Llabrés, Bonina, Morey, Rosselló y Vich (P.).

La lucha fue interesante, viéndose hermosas jugadas, por ambas partes, logrando marcar dos tantos cada equipo, siendo el segundo del club visitante, de penalty.

Se distinguieron por el «Ciudadela» el medio centro y el portero.

Por el «Regional» sobresalieron todos, y se destacó Vidal que efectuó una hermosa labor.

Arbitró con imparcialidad don Guillermo Vidal.

Asistió al partido numeroso público.

Ayer tarde tuvo lugar el segundo partido alineándose los equipos en la misma forma que en el anterior partido excepto Ordax que fue sustituido por Morey (II) y Amherman que jugó de delantero, extremo derecha, revelándose como un jugador magnífico.

Durante todo el encuentro dominó el «Regional», el cual tuvo embrollado a su contrario, llegando a tirar hasta quince comers.

Por un tanto venció el «Regional».

El «Ciudadela» se defendió bravamente y su portero tuvo una gran tarde, siendo ocaionadísimo al parar un penalty.

El árbitro señor Barceló estuvo bien.

UN PARTIDO PARA HOY

La R. S. Alfonso XIII anuncia para esta tarde un partido entre una selección de sus jugadores y un team del acorazado español «Cataluña», que estará formado por los mejores jugadores.

El partido, debido a los deseos de los que hoy son nuestros huéspedes, a fin de poder estar de regreso a bordo a tiempo, dará comienzo a las cuatro y media.

LA S. CARRERAS DEL DOMINGO

El domingo último se celebraron en el Velódromo del Veloz Sport Baleares las anunciadas carreras ciclistas que resultaron muy interesantes.

El Velódromo se vio regularmente concurrido, amenizado el espectáculo una banda de música.

Presidió el Jurado nuestro compañero señor Ferrer y Oliver y de él formaron parte don Miguel Terrasa, don Antonio Ripoll, don José Vidal, don Gabriel Ripoll y don Felipe Pon.

Después del vistoso desfile se celebró una carrera de velocidad libre para todos los corredores, corriendo por series. El primer se clasificó Mateo Pons; en la segunda Antonio Alcina; en la tercera Antonio Frau y en la repesca Miguel Nadal.

Corren la final los indicados cuatro corredores obteniendo los premios por este orden: Frau, Nadal, Pons y Alcina.

Seguía después una carrera de resistencia (20 vueltas), con primas cada cinco. Ganaron las primas: Más, Pons y Llabrés, y los premios del final por el siguiente orden: Frau, Pons y Llabrés.

Tomaron parte en dicha prueba 16 corredores, ocurriendo algunas caídas, afortunadamente de poca importancia. Por el cirujano señor Vicens fueron curados los corredores Nadal, Mas y Amer.

Se corre después una prueba de velocidad reservada a los corredores, no premiados en anteriores carreras, verificándose eliminatorias. En la primera queda clasificado Bartolomé Torres, en la segunda Juan Crespi y en la tercera Antonio Alcina. Hecha una repesca para los segundos la gana Antonio Mas.

En la prueba final se clasifican los corredores por el siguiente orden: Antonio Alcina, Juan Crespi, Antonio Mas y Bartolomé Torres.

Finalmente se celebró el match de 50 vueltas a dos metas entre los notables stayers Antonio Frau de Indioterja y Esteban Amer de Campos contra Miguel Nadal de Valldemosa y Mateo Pons de Búget.

Nadal y Amer se resenían un poco de las rozaduras que se ocasionaron al caer, pero a pesar de ello dieron pruebas de resistencia.

Pons y Nadal, revelándose en el tren, fueron ganando terreno y a mitad de la carrera alcanzaron a sus contrincantes.

A las 31 vueltas Amer se retiró, algo resentido de las lesiones, continuando Frau la lucha hasta el final.

Nadal y Pons emplearon en el recorrido de las 50 vueltas 25 minutos 29 segundos.

Todos los corredores fueron muy aplaudidos.

El «Vejez Sport Balear», deseoso de seguir fomentando el sport ciclista organiza para muy en breve otras interesantes carreras.

Audiencia CAUSA POR ALZAMEN, TO DE BIENES

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Nadal Xamena, acusado del delito de alzamiento de bienes.

Representó el ministerio público el Abogado Fiscal don Juan Sema. La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don Jaime Suau.

Abierta la sesión se procedió al examen del procesado, quien manifestó que durante varios años se dedicó al comercio de calzado, y con dicho motivo montó una tienda en Córdoba a la que mandaba el calzado, como también la mandaba a otros clientes de Valencia, Cataluña y otros puntos.

Que el año último debido a la crisis que sufrió el negocio de calzado llegó un momento que tuvo que embarcar para la Península para ver si lograba alcanzar algún dinero para pagar a sus acreedores, pues los clientes en vez de pagar las letras se las devolvieron protestadas.

Que se vio en la necesidad de liquidar la tienda que tenía en Córdoba, con grandes pérdidas, y de otro cliente de Valenciaajo logró cobrar el 60 por ciento del crédito.

Que mientras estaba realizando dichas operaciones, sus acreedores de Inca y Palma presentaron contra él una denuncia originando el proceso cuya vista se celebra.

Que no estuvo nunca en su ánimo evadir sus deósitos y la prueba de ello fue, que así que regresó a Mallorca llamó a sus acreedores a los que expuso su situación no pagándolos por no avenirse a un arreglo.

Comparecieron varios testigos entre ellos don Pablo Sastre, manifestando que si se formuló la denuncia fue porque la esposa del procesado le manifestó que su marido se hallaba camino de América.

Que no se avino al arreglo que más tarde le propuso el procesado, porque él no tuvo participación en el negocio, sino que sin interés de ninguna clase garantizó su firma en las letras que el procesado negociaba.

Que por lo que ha visto y ha podido comprobar después tiene la convicción de que no hubo por parte del procesado intención de defraudar a sus acreedores.

Se presentaron otros muchos testigos y todos ellos sin excepción afirmaron su convicción de que no tuvo el procesado intención de defraudarles, sino que su situación fue debida a la crisis del negocio.

Las partes mantuvieron sus conclusiones.

El señor Fiscal en su informe mantuvo la acusación en contra del procesado solicitando para el mismo una sentencia condenatoria.

El Abogado señor Suau en su informe sostuvo la inculpabilidad de su defendido, inculpadidad que quedaba plenamente probada por las declaraciones de los propios perjudicados.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Repaso Asignaturas Bachillerato

por D. Jaime Ponsel, Licenciado en Filosofía D. José Cladera, Tenedor de libros Armengol, S

OPORTUNIDAD

Los Reyes de Italia pasan dos veces, sin detenerse, por nuestras costas.

De nuestro distinguido amigo el Arquitecto municipal don Gaspar Bennasar recibimos las siguientes líneas:

Decíamos el 16 de Mayo en el Salón de sesiones de este Excelentísimo Ayuntamiento.

«Y como así debe ser nos referíamos a la conformidad de Barcelona a sumarse a nuestros proyectos pues no creemos que perturbe los suyos, sino que vamos a engrandecerlos y a enriquecerlos, iremos después, ya unidos si puede ser, a Madrid, y allí, recordando que las islas Baleares sienten el patriotismo por España; que son muy españolas; recapacitarán, y verán que no conviene dar al mundo la sensación de que dejan abandonadas, así como arrojan en medio del mar, nuestras espléndidas islas. Se acordará de que son España, y uno de los puntos más codiciados y deseados por los extranjeros... y se acordará de esas flotas que con frecuencia nos rodean y nos halagan.»

Pensará el Gobierno, que nos dió esperanzas de que aquí se darían el primer abrazo, en territorio español, los soberanos de Italia con los de España en su próxima visita, la tristeza que nos causa, que en Junio, al visitar los Reyes de Italia, sea Valencia sea Barcelona, el punto de llegada, porque al pasar casi rozando nuestras islas y al verlas desde sus regias naves pensarán si ello no es España, al ver que en ellas no se les espera como frontera natural, como punto avanzado.

«Esto nos debe sonrojar, y en Madrid no pueden querer que tengamos que sufrir, viéndonos tan desahogados y tan pequeños ante ellos!... Tanto, que para evitarlo, tendremos que pensar en colorear de rojo y gualda, nuestras montañas, nuestra costa brava, de modo tan monumental, que podamos ser divisados desde sus naves, para que vean que es ya, o todavía, España la tierra que divisan, aunque les parezca tierra abandonada, tierra de pasol!»

«Ha llegado el triste momento; triste para nosotros! Los Reyes de Italia, como nadie recogió aquellas lamentaciones más, pasaron hace unos días, rozando casi nuestras costas. A pesar de ello, desembarcaron en Valencia, como primer encuentro con España.»

«Es un dolor para nosotros que debe herir tristemente nuestra sensibilidad!... El caso se evita consumado. No podemos ya hablarlo. Pero los Reyes de Italia se preparan otra vez a rozar de nuevo nuestras costas, y obediendo las rutas trazadas por las Cancillerías, nos vemos otra vez obligados a negarnos el saludo mutuamente.»

«Es esto natural? Es esto justo? Yo me imagino las dos rutas trazadas por los Soberanos en su camino por el Mediterráneo. Yo las veo, sobre el mapa, en forma de líneas, en forma de brazos de puntas de compás. Estas dos líneas, deben cojer, o abrazar siempre las Baleares; si no es así, es que se han forzado y modificado en su naturalidad. Y en tal caso, estas líneas, estos brazos, se me antojan mejor dos verdaderos zancos que sirven para saltar o sortear, sirven para evitarlas, como se sortea un obstáculo, o un objeto incómodo y no necesario.»

«Y si las autoridades de hoy, tan amosadas y tan celosas de los intereses de la Provincia, se dan cuenta de ellos, ¿porqué no piensan que aún es tiempo de evitar este, para nuestro prestigio, tristísimo caso? ¿Porqué no siguen los impulsos del país, que tanto ansia despertar? ¿Verdad que el tiempo apremia en modo y manera casi exagerada? Pero ya sabemos lo que puede la voluntad y lo justo de una causa. Y tengáse en cuenta que no debe hablarse de preparativos. No necesitamos ni gallardetes ni bambalinas, de los que seguramente vendrían ya agobiados. Más gallardo, y esto nos basta, es que sus naves se detengan al pasar, en Palma para su desembarque, continuando después seguidamente su curso los buques hacia Alcudia o Pollensa, ¡No siempre han de ser buques ingleses! siguiendo al mismo tiempo por tierra otro camino los Soberanos, pasando en potentes automóviles las bellezas de Miramar é innumerables, visitando las mundiciales cavernas de Artá ó Manacor, embarrancando después en Pollensa ó Alcudia.»

«Con esto, con tal sencillez y sin perder casi un minuto en su ruta, se repetirá lo que sucedió con los Reyes de Inglaterra, que con su egregia y rápida visita, logramos poezitar su ánimo; como ahora, que al romantizar también la mente de los soberanos de Italia, llevaránse una impresión sencilla, sí, pero poética, admirable, de nuestra luz y de nuestra naturaleza, impresión que como entonces, se traduciría en portavoiz y en regio heraldo de la fama de estas islas por la artística Italia.»

«Por el bien del País, arphelamos que se solicite el sencillo y encantador descanso en estas islas, de los soberanos de Italia, durante unas horas al regresar a su país, tomando así sitio en la imaginación de los mismos como uno de las epesúenos, y quizás, no el mejor, que fleyen de la nación española.»

Gaspar BENNASAR.
Palma 9-6-24.

SEDAS
en cantidades enormes y surtidos imponderables se hallan en los grandes almacenes LAS MONJAS.

De Sociedad

En el vapor «Mallorca», correo de Barcelona, regresaron el Jefe de oficinas de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Honorato Font con su esposa y el agente comercial don Miguel Puigoverver.

También llegaron en dicho buque el Dr. Bosch con su esposa, don Juan Vila, don Juan Carrillo, don Juan Puig y señora, don Gaspar Barceló y don Miguel Gelabert.

En el vapor «Mallorca», salieron anoche para Barcelona, don José Sans, don Juan Escandell, don Joaquín Coll, don Luis Dergui, don Francisco y don Valentín Ferrer, don José Riutort, don Bartolomé Pomar y don Ernesto Miró.

Antoanchoe salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», la señora Condesa de Ribas y el Dr. don Luis Frontera.

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Mallorca», el jefe de esta Central de Telégrafos don Antonio Zaba con su esposa y el inspector de dicho Cuerpo don Antonio Roldán.

El domingo embarcó, en viaje de bodas, el comandante de Estado Mayor don Francisco Mut Ramón con su distinguida esposa doña Francisca Cardell Balaguer, quienes visitarán Niza, Roma, Nápoles, Venecia, Génova, Lagos de Gardá (Suiza), Mónaco, Burdeos, Marsella, París y otras poblaciones del extranjero.

En la Escuela Industrial de Tarrasa ha aprobado con brillantes notas el 4.º curso de la carrera de Perito Industrial Electricista, el estudioso joven don Raimundo Burguera.

Curados en la Casa de Socorro

María Sánchez, 39 años, Lulio, 10, Herida contusa en la cabeza, por caída del tranvía, sutura.
Catalina Colorado, 2 años, Herida incisa en la mano izquierda, con cuchillo jugando, sutura.

Antonia Escandell, 8 años, Plaza de Mercader, 5, Herida contusa en la mano izquierda, con un hierro jugando.
Guillermo Pascual, 51 años, Ronda Poniente, Arañazo en la mejilla derecha, por riña.

Melchor Rosselló, 3 años, P. Nolasco, 1, Herida incisa en la ceja derecha, por un golpe jugando.
Bartolomé Mir, 13 años, Calatrava, 15, Fractura del radio derecho, por caída, jugando.

Muerto por caída en Pollensa

Comunica la benemérita del puesto de Pollensa que el sábado último ocurrió la siguiente desgracia:
«A eso de las diez de la mañana, estaba trabajando en las obras de construcción de una casa en la colonia del Puerto, el obrero albañil Miguel Alcina Mateu, soltero, de 27 años de edad, y al volverse sobre el andamio en que estaba, puso el pie en falso, cayendo de una altura de unos 8 metros, dando de cabeza contra el piso, produciéndose una extensa herida en

la región parietal derecha con hundimiento de los huesos y otra con compresión medular al nivel de las vértebras cervicales, que le produjeron la muerte casi instantáneamente.
El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver que fué trasladado al cementerio.
Descanse en paz el alma del finado.»

Del Ejército

Excepcionados.—Por la Comisión mixta de Reclutamiento de Baleares, han sido excepcionados del servicio en filas los soldados José Crespi Ram's y Juan Pascual Quetegas. Gratificaciones.—Por efectividad de servicios ha sido concedida la de 500 pesetas anuales al Teniente del Regimiento de Infantería don Antonio Luis Fullana.

Academias Militares.—Han sido concedidos los beneficios de ingreso y permanencia en la Academia militar, como hermano de oficial fallecido en acción de guerra, al Alumno de la Academia de Infantería don Miguel Vila Ojaría, hijo del Teniente Coronel retirado don Miguel.
Retiro.—Le ha sido concedido para Palma, a petición propia, al Suboficial de la zona reclutamiento de Palma don Miguel Vich Figueroa.

Destino.—A la Comisión mixta de Málaga vocal, el Comandante Médico don Jerónimo Forteza Martí.
Queda disponible en Palma, el Comandante de Infantería don Gabriel Llopart Ramis, que ha cesado de Ayudante de Campo del General señor Cabrerá.

Ascensos.—A Teniente «E. R.» el Alférez del Grupo Escuadrones de Mallorca don Ramón Trespallés Palomera.

Pensión.—Ha sido concedida la de 470 pesetas mensuales, a cobrar por la Delegación de Hacienda de Baleares a doña Teresa Cavallé Ramis, huérfana del Teniente don Francisco Cavallé Estrada.

Se viste V. en la Casa Matons?

Intormación del Puerto MOVIMIENTO DE BUQUES

Día 8: Entradas
«A las seis de la mañana llegó de Mahón, el vapor correo «Delfín» con carga general y pasaje. Capitán señor Cabot.
«A las seis de la mañana llegó de Ibiza el vapor correo «Baleaz» con carga general y pasaje. Capitán señor Compañy.

«A las 11 llegó de Tarragona el pailebot «Capdepera» con carga general. Capitán señor Riera.
«A las cuatro de la tarde llegó de Marsella el pailebot «Miramar» con lastre. Patrón señor Reinales.

Salidas
«A las seis de la tarde salió para Sevilla el vapor hojandés «Banderas» con petróleo y gasoil. Capitán M. Drager.
«A las nueve de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I» con carga general y pasaje. Capitán señor Dezcallar.

Día 9: Entradas
«A las seis de la mañana llegó de Barcelona el vapor correo «Mallorca» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.
«A las ocho llegó de Valencia el jabeque «Antonieta» con carga general. Patrón señor Cerda.
«A las 11 llegó de Gandía la balandra «Amparo Viñas» con carga general. Patrón señor Nadal.

Despachados:
«Para Castellón el pailebot «Diligencias con abonos. Patrón señor Botella.
Salidas
«A las nueve de la noche salió para Ibiza el vapor correo «Baleaz» con carga general y pasaje. Capitán señor Compañy.

El crucero «Cataluña»

En viaje de instrucción, después de haber visitado varios puertos de la costa de España y el Norte de Africa llegó a las 12 de ayer el crucero «Cataluña».
Una vez fondeado pasó a cumplir al Comandante el Ayudante de esta Comandancia señor Picornell.
Por la tarde salieron a tierra una sección de guardias marinas.
«A las cuatro de la tarde pasó a bordo a cumplimentar al Comandante, el Comandante de Marina de este puerto señor Ebert.

Servicios de la guardia civil

Da cuenta la del puesto de esta Capital de que hace varios días se cometió un robo de doce aves de corral, del huerto del Manicomio Provincial, sin que hasta la fecha hayan podido ser descubiertos los autores.

«A de Selva participa haber puesto a disposición del Juzgado a un vecino del lugar de Manacor presuntamente autor de la sustracción de 150 pesetas del mostrador de un establecimiento de bebidas de dicho lugar.
«Por la de Pollensa, Marratxí, Binisaleu y Andraitx se han formulado diferentes denuncias por pastoreo abusivo e infracción del Reglamento de policía de carreteras.

Teatros

PRINCIPAL
Pilar Alonso de cada día va conquistando nuevos admiradores de su arte. El público, que a cada nueva presentación ha ido siendo más numeroso no se cansa de aplaudirla, considerándola como una exquisita genial intérprete de la canción.

«Hoy se despide, y cantará nuevos couplets, además de los que han sido más aplaudidos y celebrados.»

LIRICO

La compañía Morano, estrenó anoche la comedia «Mi hermano y yo», reciente producción de los Hermanos Quintero.
Con un asunto de poca consistencia para desarrollarse en tres actos, han confectionado los autores una obrita bien dialogada y tierna, que gira su escaso asunto alrededor

de dos hermanos antagonicos en ideas y caracteres y saturada de la fina gracia peculiar en el teatro Quinteriano.
La obra gustó y el señor Morano obtuvo un personal triunfo en un pintoresco tipo gruñón y misántropo, siendo aplaudido.

«Hoy se representará «El Intruso» y «Las cosas de Gómez».

CINE MODERNO

El programa proyectado ayer fué muy celebrado, en especial la película «Pasión tardía», pues las escenas de circo y las de las fieras están presentadas con una realidad pasmosa.
Llamó mucho la atención la revista Visita de S. M. el Rey de Italia a la fábrica de autos Fiat.

Suicidio de un demente

Días pasados dimos cuenta del intento de suicidio cometido por el pintor Nicolás Bernad Bernad Compañy, de oficio pintor, el cual no logró su objeto.
Dicho individuo en vista de su estado de enajenación mental, producida al parecer a consecuencia de una enfermedad crónica que padecía, fué recluido en el Manicomio provincial.

Anteayer persistiendo en su monomanía atentó contra su vida logrando suicidarse, valiéndose para ello de una de las sábanas de su cama, de la que cortó varias tiras que le sirvieron para colgarse, siendo encontrado ya cadáver.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en la Catedral Basílica en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las siete, a las diez Tercia y Misa mayor. Después de la Misa se cantará Sexta y Nona. Por la tarde a las cinco y media, Vísperas y Completas, a las siete, Maitines Laudes procesión, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Continúan en San Miguel en honor al Santo Cristo de los Lirios. Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde actos de coro después de los cuales se practicará el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de la Salud en San Miguel.

Sta. Margarita, reina de Escocia.—I. P.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Francisco en honor del glorioso San Antonio de Padua. Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las cinco y media y tres cuartos de ocho, la corona, Novena en honor del Santo Taumaturgo con sermón y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en la Merced, en honor del glorioso San Antonio de

Padua. Exposición a las seis y media, se celebrarán misas cada media hora, hasta las nueve y media. Por la tarde, a las ocho, se cantará el Sagrado Trisagio, y se dará principio a un solemne preámbulo a un solemne Triduo en honor del Santo que se dedicará el reverendo señor don Jaime Sastre, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.
Los tres días a las once habrá misa.

Cuarenta Horas fuera de turno

Concluyen en San Miguel en honor del Santo Cristo de los Lirios. Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde los actos de coro, en el del Sagrado Corazón de Jesús y reserva de S. D. M. precedida de procesión y Te-Deum.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. del Puig en San Nicolás.

San Bernabé, apóstol; San Restituto.—Témpora, I. P.

Sociedades y Corporaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 17 del corriente y siguientes se celebrará, de cuatro a siete de la tarde, en la sala de sesiones de la Sociedad (Sal 19), no se celebrará pública misa para enajenar las garantías de los préstamos vendidos en el mes de Mayo de 1924.
Hasta el día 17 a las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.
Palma 7 de Junio de 1924.—E. V. de turno, Ignacio Moragas

Cine Moderno

(El local más fresco de Palma)

Hoy a las seis Colosal éxito de Pasión tardía

6 partes y Senda del terror

El Rey de Italia visita la fábrica Fiat

Jueves: MILITONA

Hoy. Alomar

BLENCORRAGIA

Operación radical y rápida mediante parafeno

Stallis y Eufemmedis, el Pel

Avda. A. Rosselló, 101. pral. (cerca del Hospital)

Consultas de 10 a 1, de 2 a 5 y 7 a 9 o'chs.

Dom. y Fiestas de 8 a 1.

Música Impresa Bailebles

a 025 uno

Casa Beethoven - Conquistador, 4

HURVOS a 2'35

Frescos y asegurados

Almacén Herreria, 19

MATEMATICAS

Bachillerato, Escuela de Comercio, etc. Clases especiales bajo un método rápido de enseñanza.

Curso especial para Septiembre. Informes: Santacilia, 10, 2.

TELEGRAMAS

El viaje de los Reyes de Italia

Madrid 7, a las 22 VISITAS

Después del almuerzo íntimo celebrado en Palacio, a las cuatro de la tarde salieron vestidos de paisano el Rey Víctor Manuel, acompañado del marqués de Hoyos y el príncipe de Piemonte por su preceptor y marqués de Someruelos, ministro de Marina italiano, Tahon de Revel, de su ayudante y del mayordomo señor Creus.

Primero se dirigieron a los palacios de las infantas doña Isabel y don Fernando.

Después irán al ministerio de la Guerra y más tarde a los domicilios de los capitanes generales del Ejército y de la Armada y, por último, a Capitanía General y al Gobierno Civil.

El paso de los soberanos por las calles es acogido con aplausos. Los albums colocados en mayorodoma de Palacio están cubiertos de firmas de personalidades pertenecientes al cuerpo diplomático y otras significadas personas.

RECEPCION DEL CUERPO DIPLOMATICO

A las siete de la tarde se ha celebrado en el salón Gasparri de Palacio la recepción por los Reyes de Italia del Cuerpo diplomático.

Belle y duque de Vistahermosa, y asistieron al acto los embajadores de Argentina, Inglaterra, Bélgica Italia, Estados Unidos, Francia y Alemania; los ministros plenipotenciarios y Encargados de Negocios de Portugal, Suecia, Siam, Japón Cuba, Noruega, Chile, Checoslovaquia, Guatemala, Uruguay, China, Suiza, San Salvador, Mónaco, Brasil, Serbia, Dinamarca, Holanda Polonia, Venezuela y Bolivia.

NOTA SIMPATICA

Una de las notas más simpáticas de la mañana fué la llegada a Palacio en coches enviados por las Reales Personas, de los jefes y oficiales heridos en la campaña de Africa, y que están actualmente hospitalizados en el Hospital de la Cruz Roja de San José y Santa Adela.

Tan pronto el público notó su presencia, fueron ovacionados a medida que con gran trabajo y ayudados por el personal de Palacio, iban descendiendo de los automóviles que les conducían.

Estos jefes y oficiales heridos, llegaban a Palacio expresamente invitados por los Reyes para presenciar, desde lugar preferente, la llegada de los Reyes de Italia y desfile de las tropas.

HABLA EL JEFE DE GABINETE DE MUSOLINI

Interrogado por un periodista, ha

hecho el marqués Paulucci de Calloli, jefe de Gabinete de Mussolini, que ha sido portador del Mensaje de éste para el general Primo de Rivera, las siguientes manifestaciones.

«Ante todo ha dicho, importa esclarecer un punto que en algunos periódicos extranjeros, ha dado lugar, en los días pasados, a varias interpretaciones. Aludo a la ausencia del presidente del Consejo. El viaje de Musolini a Madrid se ha discutido como si ello tuviera relación con el significado mismo de la visita de los Soberanos de Italia. Es necesario apartar seriamente esta idea, puesto que habiendo ido a Roma el general Primo de Rivera en el séquito del Rey y la Reina de España, era lógico y natural que Mussolini acompañase al Rey y a la Reina de Italia.»

Y puedo asegurar que el presidente del Consejo italiano ha renunciado con un vivo pesar a cumplir con esta visita que parecería igualmente lógico y natural que no pueda él ausentarse de la capital en un momento tan delicado para la situación internacional.

No he sido encargado de expresar al presidente del Directorio, general Primo de Rivera, los sentimientos de amistad y de consideración de Mussolini.

—Y sobre el alcance de la visita, ¿qué puede usted decir?
—El acontecimiento tiene una importancia tan patente que no hay necesidad de encarecerla con gran acopio de comentarios, ni de subrayarla con declaraciones especiales; y esto en cuanto no hace sino confirmar a las relaciones de amistad que existen entre las dos Cortes, los dos Gobiernos y los dos pueblos, las cuales puso de relieve en el año pasado la visita del Rey y la Reina de España a Roma.

Estas relaciones se fundan en

razones de la índole más elevada; comunidad de origen, de educación, de tradiciones; es decir, en razones que tienen sus raíces en la misma historia de los dos países.

Crear nuevos vínculos de carácter más o menos contingentes, puede ser a veces un juego falaz de la diplomacia; pero afirmar los naturales que ya existen es sencillamente completar una obra de responder al proceso mismo de la historia.

España e Italia tienen una misión que cumplir: misión de civilización y de progreso, pero esencialmente pacífica y moderadora en el juego de las competencias internacionales.

No existiendo conflicto de intereses entre España e Italia, ni oposición de tendencias, la colaboración de los dos países ha de ser un elemento eficaz para el logro de tan alto objetivo.

El viaje del Rey de Italia y de la Reina Elena, se efectúa, pues como el del Rey Alfonso XIII y de la Reina Victoria, bajo los más felices auspicios que nos permiten abrigar firme esperanza en el afianzamiento de los lazos entre los dos países y de la amistad duradera entre los dos pueblos.

—¿Qué puede decir, marqués de la audiencia que S. M. Alfonso XIII le ha concedido?
—No sólo me ha hecho S. M. el Rey el grande honor de un largo diálogo, sino que he sido recibido con igual bondad por S. M. la Reina Victoria y por S. M. la Reina madre.

S. M. el Rey, con aquella gran cortesía, inteligencia y cultura que le hacen uno de los más simpáticos Soberanos de Europa, me ha tenido suspenso cerca de una hora de una interesante conversación.

EN HONOR DE LOS PERIODISTAS ITALIANOS

En la Asociación de la Prensa se ha celebrado, a mediodía, la recepción en honor de los periodistas italianos que han venido a España para dar cuenta del viaje de sus Soberanos.

Hicieron los honores el presidente, señor Francos Rodríguez, acompañado de la Junta Directiva y de muchos compañeros de Madrid.

Fué un acto de fraternidad y simpatía entre los periodistas italianos y españoles.

Se brindó por la prosperidad de Italia y España y por la fraternidad y compañerismo de la Prensa de ambos países.

En la redacción de «A B C» fueron también agasajados los periodistas italianos, esta tarde, con un vino de honor.

Al acto asistieron varias personalidades del arte y del periodismo y varios eximistas.

Se brindó por la prosperidad de la Prensa italiana y española.
Mañana, a la una de la tarde se celebrará en el Hotel Ritz, el Banquete de confraternidad periodística italo-española, a que asistirán los periodistas italianos, representantes de los periódicos de Madrid y Junta directiva de la Asociación de la Prensa.

A este acto, al que han sido invitados el presidente y varios generales del Directorio militar, asistirá también Romero de Torres, cuyo pintor se debe el cuadro que la Asociación de la Prensa dedica a los periodistas italianos como conmemoración del viaje a España de sus Reyes.

Después del banquete, los periodistas italianos asistirán a la corrida de toros, donde se les servirá un «dunch».

EL ALOJAMIENTO DE LOS REYES

El rey Víctor Manuel se aloja en las habitaciones que rodean el salón de Gasparini.

La reina Elena, las antiguas habitaciones de la infanta Isabel.
El príncipe de Piemonte se ha alojado en las habitaciones del duque de Génova.

TELEGRAMA AL ALCALDE DE ROMA

El alcalde de Madrid ha enviado al comisario regio de Roma el siguiente telegrama, en contestación al que recibió ayer.

«El pueblo de Madrid agradecido a la egregia ciudad de Roma y a la nación italiana por el cariñoso agasajo de que hiciera objeto a nuestros amados Monarcas durante su reciente viaje a esa nación hermana, al pisar la tierra madrileña Sus Majestades los Reyes de Italia y S. A. el príncipe de Piemonte, tiene la honra de enviar a esa noble ciudad saludo fraternal, esperando que los lazos que unen a los dos pueblos hermanos se estrechen más, con motivo de esta regia visita, que tanto nos honra, y recibida en este momento con delirante entusiasmo por los madrileños. Saludo cordialmente.—Alberto de Alcocer, alcalde de Madrid.»

Madrid 7, a las 24

BANQUETE DE GALA

A las nueve de la noche comenzó en Palacio el banquete de gala. Consta de 106 cubiertos.

Habrán dos presidencias: una formada por el Rey de Italia y doña Victoria, y otra por el Rey de España y la reina Elena.

Los puestos se han distribuido en la forma siguiente:
Derecha del Rey de España y de la Reina de Italia: príncipe de

Asturias, duquesa de San Carlos presidente del Directorio, condesa de la Viñaza, cardenal Reig, duque de guardia con la reina Cristina, duque de Fernán-Núñez, duquesa de Sotomayor, duque del infantado, dama particular de la reina Cristina, capitán general de la Armada, general Hermosa, coronel Martengo, general Gómez Jordana obispo de Madrid Alcalá, gobernador civil de Madrid, marqués de Someruelos, marqués de Benafán, gran de España de servicio con los Reyes, intendente de la Real Casa, conde de Maceda, señor Lovera y señor Jurado.

—Izquierda del Rey de España y de la Reina de Italia: reina doña María Cristina, infante don Alfonso, condesa de Brucci, embajador de Italia, duquesa de Montellano, general Cittadini, dama de guardia con la infanta Isabel, señor Bolardi, señora de Milán del Boscho don Antonio Maura, consejero de la Embajada de Italia, general Navarro, conde de Bonarelli, director de Seguridad, conde de Belle, duque de Sotomayor, grande de España de servicio con la reina Cristina, duque de la Unión de Cuba y conde de Aguilar.

Derecha del Rey de España y de la Reina de España: infanta doña Isabel, infante don Fernando, duquesa Cito, condesa de Masciotti, dama de guardia con la reina doña Victoria, conde de Giolgoni, dama particular de la reina doña Victoria, general Ilio Toghi, señorita Berrán de Lis, teniente coronel Messe, marqués de Magaz, príncipe Ascano Colonna, general Rodríguez Peñar, señor Sogalmacca, general Muslera, presidente de la Diputación, duque de Vistahermosa, conde de Heredia-Spínola, general Barrera, marqués de Torres de Mendoza, Creus, coronel Rodríguez de Rivera y teniente Marías.

CINE MARINA

ESTUPENDO PROGRAMA

GRAN CORRIDA DE TOROS (2 partes) por los diestros Gallo, Gaona, Camaró y la graciosa comedia El pijama encantado, por el célebre HAROLD

PERFUMERIA INGLESA

Recibidas las Últimas Novedades

en objetos para regalo: Orfebrería, Vagillas y Cristalería: Baules, Maletas y Sacos Neeser: Espléndido surtido en objetos de Arte y Copas Sport

ABANICOS Y BOLSOS SEÑORA A PRECIOS ECONOMICOS

Máquinas Gillette y Autostrop

CADENA, 6, (Esquina Pl. S. Eulalia)

ELECTRO-TECNICA

Rech. 85 y Pl. Comercial, 2, BARCELONA

Agente exclusivo para las Islas Baleares del

AUTO-ELEVADOR "ROFE"

Único aparato estático que permite sacar los Motores fuera del pozo por profundo que sea

Rambla, 41, 3º, 2º

INFORMES Y PRESUPUESTOS **Emilio Servera** PALMA DE MALLORCA

Izquierda del Rey de Italia y de la Reina de España: príncipe del Piemonte, duquesa de Talavera, ministro de Marina de Italia, conde de Heredia, general Weyler, marquesa Paulucci Calvelli, marquesa de Comillas, marquesa de Viana, conde de Biuschi, conde de la Viñaza, general Vallespina, marqués de Hoyos, general Molit, alcalde de Madrid, general Milans del Bosch, duque de Montellanos, conde del Grove, general Lössada, teniente coronel del regimiento de Saboya y oficial mayor de alabarderos.

Las cabezas las ocupan los jefes palatinos marqueses de la Torrejilla y Viana.

CAMBIO DE DISCURSOS

En el banquete de gala celebrado esta noche en Palacio, el Rey de España pronunció el siguiente discurso:

En el saludo que satisfecho y contento dirijo a VV. MM. así como a S. A. el príncipe real, va con el de la Reina y el mío el pueblo español, que no olvida el firme afecto con que fulmos recibidos y agasajados cuando en nombre y representación de España os visitamos en la heroica Italia, evocándose en aquella ocasión el sentimiento de solidaridad y afecto de raza, que hoy se reproducen como prenda y augur de cordialidad entre los dos pueblos.

La historia igual y enormemente heroica, que pueden ostentarla las

ta decir que la fachada del Ayuntamiento está iluminada por 50.000 bombillas.

El Hotel de Roma presenta un aspecto sorprendente, pues la fachada se halla cubierta con numerosas guirnalda con los colores de las banderas italiana y española.

Madrid 7 a las 13

VISITA A LOS MUSEOS

Ayer por la mañana se realizó la anunciada visita de los Reyes y los Príncipes a los Museos.

Les acompañaban sus séquito, el Marqués de Estella y el Directorio.

Estuvieron en los Museos del Prado, del Arte Moderno y en el de Artillería.

Visitaron luego la Real fábrica de los Tapices, recorriendo las dependencias, quedando complacidos por los Patronatos en pleno.

VIAJE A ARANJUEZ. LOS REYES EN EL HIPÓDROMO—REPARTO DE PREMIOS

A las doce se trasladaron en automóviles desde Palacio, los Reyes de Italia y España y los Príncipes a la Estación del Mediodía.

Allí les esperaban el Marqués de Estella, el Directorio y los invitados.

Al arrancar el tren fueron aplaudidos.

Llegaron a Aranjuez, a las 1.20.

La estación estaba engalanadísima con follaje, plantas, gallardetes y un precioso arco.

Se hallaban en la estación el Ayuntamiento y el pueblo en masa.

Recibió honores la escuadrilla de Cazadores de María Cristina, con la banda de cornetas y la Banda de Música del Hospicio.

Varias señorías de la localidad entregaron preciosos ramos de flores a las Reinas, sucediéndose los vitores.

Se trasladaron a los jardines de la Casa Salvador, donde se celebró la comida.

De allí se trasladaron al Hipódromo.

El campo presentaba un aspecto esplendoroso.

La tribuna regia estaba artísticamente adornada.

Figuraba lo más selecto de la aristocracia rivalizando en preciosas y elegantes toiletas.

En caso contrario, parece que lo más probable es que se pronunciarán a favor de la moción de que se hablaba ayer, pidiendo que la Cámara se reúna en sesión permanente hasta que se presente un gobierno responsable, o sea hasta después que haya sido constituido un ministerio formado con arreglo a la voluntad del pueblo expresada en las últimas elecciones.

Si esta moción fuese aprobada, Millerand dimitiría la presidencia. En el mensaje que leería, explicaría concreta y claramente las causas de su dimisión, y las razones de su actitud.

El mensaje en cuestión sería leído ante el Parlamento por Poincaré, el cual asumiría interinamente las funciones de presidente de la República.

LA SESION DE LA CAMARA

Paris.—La Cámara ha abierto su sesión a las tres y media de la tarde bajo la presidencia de Painlevé.

Los diputados comunistas Cachin y Berthon se hallan sentados en el banco del gobierno y reciben las felicitaciones de sus colegas.

Painlevé da lectura a una moción del grupo comunista invitando a la Cámara a reunirse mañana para votar una proposición tendiendo a retirar todos los créditos al Eliseo.

Painlevé declara que la proposición no puede ser admitida y se dispone a levantar la sesión pero Berthon que quiere hablar sobre la fecha de la próxima sesión, sube a la tribuna y provoca numerosos incidentes producidos por la violencia de su lenguaje.

Berthon habla de la traición del Eliseo y Painlevé le hace severas observaciones. El diputado comunista pide a la Cámara permanezca reunida en sesión permanente hasta la dimisión de Millerand.

POINCARÉ EN EL ELISEO. M. MARSAL FORMA GOBIERNO.

Paris.—El presidente de la República ha recibido a última hora de la tarde al señor Poincaré a quien había convocado para ponerle al corriente de sus intenciones.

Al marcharse el señor Poincaré, fué cuando el señor Millerand llamó al señor Francois Marsal, se-

nueve años de edad, la cual declaró que sus padres Alejandro Mayor y Manuela Contreras, apaleados brutalmente, la obligaban a robar!

A dicho matrimonio se le detuvo, ingresando la pobre niña en un Asilo benéfico.

SENTENCIA DICTADA

Pamplona.—Se ha dictado sentencia en la causa instruida por la explosión de una fábrica, en el año 1921, a consecuencia del cual fallecieron siete obreros.

Se ha condenado al dueño a 18 meses de prisión, y al pago de una indemnización de 500.000 pesetas a las familias de las víctimas.

VIOLENTA EXPLOSION DE CALDERAS

Bilbao.—En el barrio de Caldaberry se registró una violenta explosión de calderas en un horno de fabricación de pan de Viena.

Resultó muerto Benito Monterrubio, y heridos graves los obreros Antonio Fuentes, Andrés Monterrubio, Francisco Martín y Federico Lopez, los cuales fueron llevados dos al Hospital.

Dicha explosión originó luego pérdidas pasan de diez mil pesetas.

ATOPELLADO POR UNA CAMIONETA Y MUERTO.

Medina del Campo.—Esta mañana una camioneta que conducía a Valentín Gonzalez Sanpablo a Moraleja, atropelló a un empleado de la Compañía Internacional de coches-camión, Ramón Berrocal, de unos 27 años de edad, casado, natural de Valencia de Alcántara, dejándole muerto en el acto.

El conductor ingresó en la Cárcel.

El Rey Víctor Manuel pronunció otro en términos análogos de cordialidad y efusión hacia España, por la familia Real, por España, por su Ejército y por la Marina.

Madrid 8 a las 22

LAS ILUMINACIONES

A las nueve de la noche se han encendido las iluminaciones preparadas en honor de los Reyes de Italia, y puede decirse que han merecido la nota sobresaliente y el espectáculo más espléndido de estas fiestas.

Mucha más gente aún, que por la mañana invade las calles, por las cuales apenas se puede transitar tan grande es la aglomeración aumentada por la presencia en Madrid de muchos forasteros.

Las iluminaciones son brillantísimas. Para dar idea de ellas bas-

Interior 70'55
Interior fin de mes 00'00
Amortizable 5 por 100 95'0
Amortizable 4 por 100 89'75
Banco de España 570'00
Compañía Tabacalera 241'00
Exterior 85'10
Francos 0'00
Libras 00'0
Carpas interiores 70'65
Marcos 00'00
Liras 00'00
Dólares 7'410
Oloronas 00'00
Bonos del Tesoro 102'00

La crisis francesa

Barcelona 7 a las 23

LO QUE DICE «LE JOURNAL»

Paris.—«Le Journal» dice que, si como se anunciaba, Millerand lograra hoy formar nuevo gobierno, los jefes de las mayorías esperarían que éste se presentara ante las Cámaras para dirigirlas una interpelación.

El señor Marsal recibió el encargo del Presidente de la República de formar gobierno.

M. Millerand ha celebrado una conferencia por espacio de dos horas, en la cual ha sido tratado en líneas generales el Mensaje presidencial, que será leído en las Cámaras.

El señor Marsal ha aprobado el Mensaje y se ha constituido el siguiente gabinete:

Presidencia y Hacienda, Marsal. Gracia y Justicia, Rarier. Negocios Extranjeros, Lefevre. Guerra, Margiot. Marina, Landry. Colonias, Fabry. Trabajo, Troquer. Regiones liberadas, Marín. Agricultura, Capús. Instrucción Pública, Ferry. Comercio, Dubois. Falta designar la cartera del Interior.

Noticias sueltas

Madrid 7 a las 24

INFORMES SOBRE LAS CATASTROFES MINERAS

El periódico «El Socialista» publica detallados informes de los comités de la «Federación de Mineros de España» y del Sindicato Mijero de Asturias, sobre las catástrofes ocurridas en la zona minera, atribuyendo éstas a la falta de previsión por parte de los patronos.

Solicitan que el Gobierno decreta la cooperación obrera en la vigilancia de las minas y la adopción de toda clase de medidas para evitar la repetición de estos sucesos.

NINA QUE IBA A ROBAR UNA SABANA

En el momento en que iba a robar una sábana en los lavaderos públicos del Manzanares, se detuvo a la niña Juanita Mayor, de unos

Noticias del Extranjero

Barcelona 9 a las 22

LA OLIMPIADA DE PARIS LOS URUGUAYOS VENCEDORES.

Paris.—En el partido final de fútbol del campeonato de la Olimpiada que se ha jugado hoy entre los equipos «Suiza» y «Uruguay» venció este último por tres goals a cero.

Hotel Martin

San Hilario Abierto 1.º Julio. Teléfono 425.
Confort moderno. Cocina se'ecta.
Pensión completa con desayuno de 15 a 24 pesetas.
Informes, encargos, despacho de billetes Auto Restaurant-Martin, Rambla Centro, 5. Teléfono 268 A.

Caja Mútua Popular

SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO Y CREDITO

La mejor, más segura y práctica y las más beneficiosa institución del ahorro

Domicilio social en Barcelona: Gran-Via Layetana, número 7

Ofrecemos para el ingreso en nuestra mutualidad condiciones nunca alcanzadas ni mejoradas por ninguna otra entidad.

Capital satisfecho a las Pólizas que han vencido hasta la fecha

Pesetas: Seis millones 564.214'38.

Préstamos realizados a los suscriptores hasta la fecha

Pesetas: Catorce millones 655.803'07

Capital suscrito hasta treinta y uno de Diciembre de 1923

Pesetas: Sesenta y siete millones 431.848.

Admitimos subscripciones de cédulas al contado, satisfaciendo como mínimum el seis por ciento cobraderos por trimestres vencidos.

Admitimos igualmente subscripciones de pólizas a plazos de

DIEZ, QUINCE Y VEINTE AÑOS.

Para informes en Palma **JOSE MASIP**, INSPECTOR-DELEGADO.-Plaza de la Constitución, 39, pral

**Grandes
Almacenes**

SAN JOSE

— DE —

Vda. IGNACIO FIGUEROLA

— PALMA —

PRIMERA CASA EN NOVEDADES

La moda al alcance de todos

POR SUS

PRECIOS VERDADERAMENTE LIMITADOS

STOK SOMBREROS PAJA

SIN COMPETENCIA

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES